

财富



企业的发展像一条河,像一条不断流淌的河,我们每一个人正像河中的一滴水,无论是在上游、中游还是下游,都能找到自己汇入的位置。多元化或者专一化,我觉得没有一条路一定是对的,或者没有一条路一定是错的。企业应该盈利,应该创造利润,企业不盈利没有生存和存在的必要。

复星集团董事长 郭开昌

星报·商学院

龟兔赛跑

厉以宁教授谈合作造就双赢

从前,有一只乌龟和一只兔子在互相争辩谁跑得快。他们决定来一场比赛分高下,选定了路线,就此起跑。兔子带头冲出,奔跑了一阵子,眼看它已遥遥领先乌龟,心想可以放松一下,然后再继续比赛。兔子很快在树下就睡着了,而一路上笨手笨脚走的乌龟则无声无息地超越了它,不一会儿完成比赛,成为货真价实的冠军。等兔子一觉醒来,才发觉它输了。兔子当然因输了比赛而倍感失望,如果它不自认为一切都是理所当然的,乌龟是不可能打败它的。因此,它单挑乌龟再来另一场比赛,而乌龟也同意。这次,兔子全力以赴,一口气跑完了全程,领先乌龟好几公里。这下轮到乌龟要好好检讨了。它想了一会儿,然后单挑兔子再来另一场比赛,但是这次比赛的场地是在另一条稍许不同的路线上。兔子同意,然后两者同时出发。为了确保自己立下的承诺——从头到尾要一直快速前进,兔子飞驰而出,极速奔跑,直到碰到一条宽阔的河流。而比赛的终点就在几公里外的河对面。兔子呆坐在那里,一时不知怎么办。这时候,乌龟却一路蹒跚而来,爬入河里,游到对岸,完成了比赛。当龟兔商量再赛一次的时候,突然改变了主意,何必这么竞争呢,咱们合作吧!陆地上兔子扛着乌龟跑,很快到了河边;到河边后,换成乌龟驮着兔子游,最终两个一起抵达终点。比起前次,它们都感受到一种更大的成就感。

【评论】个人表现优异与拥有坚强的核心竞争力固然不错,但除非你能在一个团队内(与别人)同心协力,并掌控彼此间的核心竞争力,否则你的表现将永远在标准之下,因为总有一些状况下,你是技不如人,而别人却干得蛮好的。团队合作主要就是有关情境(权变)领导这档事,让具备处理某一情境能力(核心竞争力)的人当家做主。在人的一生中,当失败来临时,有时我们需要更加努力;有时则需改变策略,尝试不同的抉择;有时候,两者都要一起来。

实习生 李金诚 记者 邹传科 整理

白板鞋上“绘”出创意

手绘鞋,将你的个性穿到脚上



夏西玉有一双巧手,用“妙笔”就让白鞋子“生花”。不可否认,鞋子是普通的,但如果你脚上的鞋子会按照你自己的意愿去设计,你愿意当一回设计师吗?

在合肥,有这样一家手绘鞋店,在白色的帆布鞋上,画上任何你想要的图片,这样你就可以穿上更具创意的鞋了,你也可以大声宣告,“我穿的不仅是鞋,还有个性。”

胡龙生 李金诚 记者 沈娟娟



白色帆布鞋上的“妙笔”

如果你觉得手绘坊的老板出身美术专业,那你就错了。夏西玉大学时所学的专业是机电技术运用,虽然同样是“手上功夫”,但两者相去甚远。“我从小就喜欢美术,业余时间基本上都在坚持学习书画。”夏西玉告诉记者,毕业后,夏西玉在厦门创办了一间画廊,2007年他回到合肥后,本来打算经营画廊,不过调查市场后,

还是将目光投到了手绘鞋上。

“手绘鞋店在沿海地区很流行,但合肥并没有见到。”看中了这个空白的市场后,夏西玉开起了手绘鞋店。据他介绍,鞋子一般是白色帆布鞋,容易着色上图,在帆布鞋面上可以是真人素描、漫画,也可以是风景画或者是配上文字,顾客还可以自己设计个性化图案。

海归“钟情”中国特色手绘鞋

“我们手画出来的图与原图的相似度达到了85%左右,简单的图相似度会更高。”夏西玉拿着加勒比海盗男主角约翰尼·戴普的照片与鞋上的照片对比道。

夏西玉透露,手绘鞋一般分为三个步骤,染色、画图、上固定剂。“上了固定剂后,鞋子不会掉色,怎么洗都行。”夏西玉

说。据介绍,手绘鞋整个过程纯手工制作,最快只要一个小时就可以完成。

“留学生比较喜欢,最多的一次定了8双鞋,全部要我们在鞋面上画京剧脸谱,觉得很有‘中国特色’。”夏西玉表示,手绘鞋店开业到现在已经做了1000多双鞋。

要把手绘鞋“卖到”景区

一双成品的手绘鞋的价格在50~70元,100元以上的也有。现在的布凡手绘鞋店还有一间专门的画室,有两名专门的画师画鞋。夏西玉表示,下一步,手绘鞋店将扩大市场份额。

“合肥市场已经成熟,走出去成了我们当前最重要的任务。”夏西玉心中有自己的计划,鞋店将会把一些热卖的手绘鞋图片

装订成册,在著名的风景区寻找合作伙伴。“以后,想把手绘鞋成为旅游景区特殊纪念品,我们首想的旅游景区是九寨沟。”

当初在设计店的名称时,夏西玉想了很长时间,最后取名为“布凡”:平凡中透露着不平凡。如今,夏西玉想跟白板鞋供货商联系,以后的白板鞋全部打上布凡的LOGO,真正把布凡做成一个有影响力的品牌。

【编辑点评】

同样是画画,有人只是业余爱好,而有人却用自己的才艺赚钱。在当今社会,追逐个性早已不是什么新鲜事,80后、90后、甚至00后渴望从头到脚都散发出“个性”的味道。市民将一成不变的理念“抛诸脑后”,商家也乐于利用手绘展示自己的艺术造诣,不过,作为一个新的市场,手绘如果能跟传统市场如旅游景区“接轨”,将会有更广阔的发展空间。

【互动平台】

创意经济,无处不在。您是否有着独具特色的创意点子,您可曾听说别具一格的创业秘笈,或者当您看到某一个创富故事时怦然心动,只要与创意相连,只要与致富有关,“创意360度”将全方位关注。欢迎拨打创意热线:0551-5223791,您还可以登录“星空社区”论坛与我们在线讨论,或发送电子邮件至zchk2003@163.com。分享创意经济,迎接创富明天!



合肥科学岛实验中学

在科学家身边生活 与博士生一起成长
科学岛,读书成才的好地方

我校面向全省招收小学、初中、高中各年级学生。

(有条件者可选择走读)

★ 温馨提示 ★

8月24、25日,初一和高一开始军训,请还没有妥善办理缴费等入学相关手续的同学尽快到校办理。

咨询电话:0551-5591066 5593091 网址:school.hfcas.ac.cn
地址:合肥市科学岛(董铺岛) 交通:903路公交车直达我校

★国家公办 ★国家重点 ★合肥读书 ★合肥就业

合肥第二工业学校 招生代码:760

合肥第二工业学校是国家教育部命名的国家级重点职业学校,是合肥地区著名的中等职业类学校。学校教学设备、设施,办学水平处于合肥地区一流水平,学校培养的学生遍布合肥地区各大工业企业,很多同学已成为了大型企业的高级主管、科研骨干、技术标兵和技术能手。学校的最大特色就是:学生毕业后全部安排在合肥地区大企业、大集团公司工作,就业薪水起点高,就业稳定性强,大多数毕业生可以在合肥成家立业。

本校列入国家、省级助学体系

▲农村户口的学生每人合计可领到5000元国家助学金(第一年1500元+第二年1500元+毕业2000元)

▲15%生活困难的学生免2年学费

经安徽省教育厅批准今年招收下列专业新生:(学校代码:760)

1、数控技术; 2、机电一体化; 3、计算机应用技术; 4、模具设计与制造

咨询电话:0551-3635397 3849496 学校地址:合肥市肥西路28号(老安徽大学东门斜对面)